

TISKOVÁ ZPRÁVA

Ze dne 2. března 2023

Městské muzeum v Ústí nad Orlicí



## **První česko-islandská konference Etnologické experimenty 2023 aneb Jak se co dělá**

**Ve dnech 23. a 24. března 2023 pořádá Městské muzeum v Ústí nad Orlicí ve spolupráci s Národním muzeem pivovarnictví a The Herring Era Museum – Síldarminjasafn Íslands mezinárodní česko-islandskou konferenci.**

Ve čtvrtek 23. března zaplní Hernychovu vilu odborníci na tradiční technologie z řady významných institucí včetně Akademie věd ČR, Národního ústavu lidové kultury ve Strážnici, anebo Muzeum v přírodě Vysočina. Ve svých přednáškách se budou věnovat například historické výrobě potaše, tradičnímu sušení ovoce nebo cvočkářství. „*Velkou zajímavostí určitě bude příspěvek Josefa Fidlera, držitele titulu Nositel tradice lidových řemesel, o pěstování a zpracování Inu na Veselém Kopci*“, doplňuje ředitel orlickoústeckého městského muzea Radim Urbánek.

Kolegyně z islandského muzea Síldarminjasafn Íslands představí pokusy o záchranu a zachování historických znalostí stavby dřevěných lodí a pracovních postupů používaných „sledovými holkami“, tedy ženami, které sledě upravovaly a konzervovaly nasolením.

V programu hrají důležitou roli tři dílny, během kterých si účastníci budou moci vlastníma rukama vyzkoušet práci s hlínou, coby tradičním stavebním materiálem, anebo se naučit základní postupy při křesání mlecích kamenů. Bez nakřesání mlecích kamenů nebylo možné ve starých mlýnech kvalitně mlít.

Ke třetí dílně Radim Urbánek prozrazuje: „*Opomíjené, ale přitom velmi zajímavé a dokonale zvládnuté zpracování kopřivy předvedou kolegyně z Centra tradičních technologií v Příboře.*“

Na druhý den připravilo Městské muzeum v Ústí nad Orlicí exkurzi do Litomyšle. Účastníci konference zde navštíví např. Portmoneum, klášterní zahrady nebo v domu U Rytířů i Městskou galerii.

**Leona Smolová**

pracovník PR

**Městské muzeum v Ústí nad Orlicí**

17. listopadu 72

562 01 Ústí nad Orlicí

E-mail: [novak@muzeum-uo.cz](mailto:novak@muzeum-uo.cz)

Tel.: +420 465 523 653, +420 732 365 382

URL: [www.muzeum-uo.cz](http://www.muzeum-uo.cz)